

# DEBRECZENI ELLENŐR

A SZABADELVÜPÁRT KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak: Egész évre 10 frt, félévre 5 frt, negyed-  
évre 2 frt 50 kr, egy óra 1 forint.

Megjelenik mindennap.  
vasárnap kivételével.

Vértesi Gyula.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Széchenyi-utca 1761. sz.  
Kunz József ur kereskedésével szemben.  
Hirdetések a legmérsékeltőbb árszámítás mellett vétetnek fel.  
Egyes szám 4 kr.

## Ellenzéki szóáramlatok.\*)

Budapest, Márcz. 22.

„Laudon rückt an! Laudon rückt an! „London előre nyomul!“ Igy hangzik az a régi tréfás német dal, a melyet vig pohár között pipaszónál énekeltek s talán most is énekelnek a széles jó kedvel mulató társaságok.

Ennek a dalnak csak egyetlen strófa van, — második strófa is csak anynyiból áll, mint az első: „Laudon rückt an!“ — sem több, sem kevesebb.

És mégis nagyon érdekes ez a dalam, a mely szövegében mindig ugyanaz, azonban decrescendojának számtalan változata van. Te'e torokkal, a legmagasabb hangon kezdi rá a társaság s midőn ezt párszor ismételte, — mindig alább-alább száll. A harmadik, negyedik, ötödik ismétlésnél már nyoma sincs a forténak, de annival több szerep jut a pianónak. Éa minőn a pianissimóból is kifogyott a mulató kar, akkor már csak ajkaikat mozgatják a néhai éneklők úgy, hogy ezen szájgimnasztikából világosan kivethető legyen a théma: „Laudon rückt an“, — az ő mulatságos variációival.

Valahányszor látjuk a parlamentben azt a neki gyürkőzést, halljuk azokat a bőszej Ajax-féle hangokat az ellenzék soráiból s a kormány felé intézett vészkiáltást: „majd összetörünk mi titeket!“ — mindig „Laudon rückt an“ jut eszünkbe és mindig azzal az erős meggyőződéssel, a melyben soha sem csalódtunk, hogy t. i. majd eljön ennek a forténak is a pianissimója, a melyet aztán a teljes hangtalanság és a szájmozgatás fejez be.

Minő hatalmas szónoklatokat hallottunk, olvastunk az ellenzék vezérférfiaitól a választások alatt és után! Minő stentori hangon, minő kihívólag mutatta be felirati javaslatát az ellenzéki három fővezér, azt hívén az érzékenyebb fülű nyulszivűek, hogy ez a hármastrombita csakhamar romba döntendi Jerikó falait.

Dehogy dönti! — Még a vakolat sem repedt meg, a falak pedig erősebben állanak, mint áltak valaha, míg a bevehetetlen várat védők tömör serege nevetve nézik a várfokokról, mint hátrálnak, kitört fogakkal, bezuzott fővel a gyöngye, hatástalan ostromlásban kifáradt csapatok. — Puskaporuk ugyan most is elég van az ellenzéki ostromlóknak, — pufogtatnak

\*] Közéletünk egyik kitünőségétől, aki parlamentünk történetében nagy szerepet játszott, kaptuk ezt a cikket L. F. L. ur közvetítésével.

is eleget, csak úgy reng bele a ház, — csakhogy vaktöltések biz ezek: a golyó, — a golyó az teljesen hiányzik töltényeikből, de annál több a füst, — miután füst nélküli lőporra még nem fűttek szert.

Igen, a golyó: — a megragadó, a hódító, a lelkesítő eszme ez az, a mi töltényeikből teljesen hiányzik; e nélkü pedig nem fognak rést ütni azokon az erős falakon.

Közigazgatási reform, szolgálati pragmatika, fegyelmi szabályok, közigazgatási bíróság, — mind e tetszetős théma fellett évek óta szebbnél szebb változatokat hallottunk már ugy az ellenzéki, — mint a kormánypárti padsorokból s meg vagyunk győződve, hogy e változatok ezentul is, mint a kaleidoszkop alakjai, minden kézmozdulatra új meg új, sőt megengedjük, szebbnél szebb színekben kerülnek szemünk elé. Csakhogy ezek nem egyebek, mint a kaleidoszkop színés alakváltozatai.

Tetteket vár, követel a nemzet; tetteket ígér a szabadelvü párt és a kormány. És ez az ígérlet bizonynyal be is lesz váltva, esak ne gátolja ezt az ellenzék szóáradattal, nagy füstöt terjesztő puffogással!

Ime a felirati vitának harmadik heébe léptünk és valljon minő újat, minő anulságosat hallottunk az ellenzéki szónokoktól? —

Hallottuk a választási visszaélések tarkánál-tarkább krónikáját, — a mely immár két évtized óta minden új országgyűlésen ismétlődik. A mű a régi, csak a kiadás, a kötés új.

Hallottuk ócsárolni a kormány gyöngeségét! — Látjuk! — Sok minden mondatott el a kormány tagjai közötti meghasonlásról, a szabadelvü párt elégtelenségéről, világos bizonyosságaul annak, hogy ha a kormány csakugyan olyan gyöngye, tehetetlen, — ha a miniszterek egymással csakugyan farkasszemet néznek, ha a szabadelvü párt összeszorított öklökkel lesi, hogy szétrobbanthassa a kormányt: akkor bizonynyal véghetetlen gyöngye, tehetetlen, — ugyszólván élhetetlen az az ellenzék, a mely ily „gyöngye, demoralizált, nem életképes“ kormányt sem képes megbuktatni.

Nem ám, mert a kormány solidaritása erősebb, mint valaha, s ha ehhez talán valami kétely férhetett volna a multban, azt most teljesen eloszlatták

az ellenzéki szónoklatok, a melyek csak fokozták a jelzett solidaritást.

Eppen ilyen hatással voltak ezek az ellenzéki szóáramlatok, ezek a liczítáló versenyek a szabadelvü párt ugy nevezett „meglazult“ soraira.

Lehet, hogy volt valamikor bizonyos meglazulás, — nem vitatjuk; nem is vonjuk kétségbe. Elég azt konstatálnunk, hogy most a szabadelvü párt, ugyis mint kormánypárt, oly erős phalantként áll, mint soha erősebben.

Ime, ezt eredményezték az ellenzéki ígérgetések, liczítációk, szöversenyek, Ezt eredményezték azok a nagyhangu trombitálások, a melyek, mire a felirati vitának végére jutottunk, abból a hatalmas crescendóból annyira elfogyatkoznak hogy a „Laudon rückt an“-ból nem marad egyéb, mint a szájtátogatás, némán hangtalanul, nevetséges mimikával.

## Országgyűlés.

Márcz. 22.

A képviselőház mai ülésének elején Ambózy Béla báró a Horánszky Nándor insznuációja ellen szólalt fel. Ezután a felirati vitát folytatták és be is fejezték. Sréter Alfréd mondott igen figyelemreméltó beszédet a felirati bizottság javaslata mellett. A szabadelvü párt élénk tetszése és helyeslése kísérte Sréter sikerült beszédét, melyben fölhitva az elen-zéket, hogy fogjon már a reformmunkához, melyet a nemzet méltán megkövetelhet a törvény hozástól.

Két Ugron-párti képviselő, Bartha Miklós és Györfly Gyula szólottak ezután s főként szakszerű közjogi fejtegetésekbe bocsátkoztak. Mindkettő beszédéről készséggel ismerjük el a szigorú tárgyilagosságot, az intelligenciát és jó modort; ép ez volt oka, hogy az ellenzék egyik beszéd sem csinált hatást. Csánád Sándor egyéb eszközökkel dolgozott s nagyobb figyelemmel hallgatták beszédét.

Ez után az elnök bezárta a vitát, a mit a szabadelvü párt éljezéssel fogadott. A zárbeszéd holnap fognak megtartatni.

## Belföld.

### A primás az egyházpolitikai kérdésekről.

Vaszary Kolozs hercegprimás tegnap nagy fontosságu kijelentéseket tett a Szent István társulat nagy gyűlését megnyitó beszédében a közvéleményt foglalkoztató egyház politikai kérdésekről.

Hosszasan fejtegette az elkeresztelések, a kath. autonómia és a congrua kérdéseit.

Az elkeresztelések ügyében érsek primási kettős esküje letétele után azonnal ki-

kérte a római szent szék utasítását és a nyert felhatalmazás alapján haladéktalanul megkezdte a tárgyalásokat a magyar kormányval, melyre több közérdekű tekintetből ideiglenes módus vivendi megállapítását is célzó tárgyalások azért haladéktalanul folynak.

„Mindent elkövetni fogok — így szólott a hercegprimás azon célra, hogy az egyház és az állam között a békés viszony mielőbb biztosítsák, és hátré egyházi elvállalás pontomból egy szemernyi sem engedhetek, nem adtam fel a reményt, hogy eljárásomat siker koronázza midőn ügyünk igazságából kifolyó álláspontom más törvényesen bevett vallások jogegyenlőségébe és a viszonyosság elvébe nem ütközik, a más vallásfelekezetek érdekeit nem sérti, végre a törvényhozás és kormány tekintélyét nem csorbítja, sőt az emeli és szí árdítani fogja.“

A kath. autonómia szervezését az egyház világi vonatkozású ügyeire nézve szükségesnek tartja. De ezen nagy horderejű kérdés tárgyalása- és megoldásánál nem szabad figyelmen kívül hagyni a kath. egyház hierarchikus szervezetét: nevezetesen azt, hogy az egyházi ügy rendi mint joghatósági hatalom — potestas ordinis et jurisdictionis — a klerusra ruházott.

E részben lényeges különbség van a kath. egyház szervezete és a protestáns egyházak alkotmánya között, a menyiben a protestáns egyházaknak külön papsága nem lévén — az egyházi hatalom a hívek összességére, mint egyetemes papságra van átruházva. Ezen ultima differenciánál fogva a protestánsok autonómiai szervezetét a katolikusoknak alapul venni nem lehet. —

Továbbá figyelemre kell méltatni azon történelmi tényt, hogy a valódi önkormányzat csak azon országokban létesült, a melyekben állam- vagy uralkodó vallások voltak, a hol ezek ellen az önvédelem oly módjáról kellett bármely vallás követőinek gondoskodni, a mely egyrésztől megfelelt az illető vallás belső szervezetének és történelmi fejlődésének; másrésztől külső szervezeti alakja, biztosította az illető vallás jogainak, érdekeinek, javainak, iskoláinak és szabadságának védelmét és fennmaradását.

Végre az autonómia kérdésére nem szabad szemelől téveszteni a királyi főkegyuri jogait, melyet sértetlenül fenn kell tartani. Az autonómia alapját a hitközségekben kell megvetni a primás meggyőződése szerint.

Ami a congrua ügyet illeti ennek megoldása első sorban nem a jogi, hanem a szeretet és áldozat alapján kísérleendő meg.

A primás beszédének bizonyára ország-szerzte mély hatása lesz.

A felirati vita úgy látszik, e héten véget ér a zárbeszédekkel együtt. Ezuttal nem ehetett panasza az ellenzéknek, hogy a kormánypart sem vett volna részt a vitában, mert nem volt egy nap sem, melyen a szabadelvű pártból ne beszélték volna. S a ki elfogó atlanul összehasonlítást tesz az elmondott beszédek tartama felett, a szabadelvű pártban tartott beszédek jelentőségét értékelt el kell hogy ismerje. A szabadelvű pártból most már alkalmasint, nem vesznek részt a vitában, ha csak különös ok a felszólásra nem lesz. A kormány részéről a miniszterelnökön kívül, ki a zárbeszéd után újból beszél, még egy felszólalás várható.

## Külföld.

A porosz miniszterválság. A miniszterválság mint Berlinből táviratozzák előreláthatólag már legközelebb megoldást fog nyerni olyképpen, hogy Caprivi gróf birodalmi kancellár és porosz hadügyminiszter marad, de a porosz miniszterelnökül álsról visszalép. Zedlitz gróf pedig leereszi a kultuszminiszteri tárczát.

Franciaország budgetje. A költségelőirányzatot, melynek főbb tételei ismeretesek, tegnap osztották szét. — a francia parlamentben. — A bevételek 3,343,158,622 frankkal, a kiadások 3,347,691,488 frankkal vannak előirányozva, a felesleg tehát 467,134 frankot tesz ki.

## Tavaszi emlékek.

— Virágtörténet. —

Csinos libapásztorleányka, — az a ki még alig töltötte be a tizenhat esztendő s az erdők csalogányával versenyt csattog, míg fehér libuskái a fűvön legeltek, — felemelkedett a dombról — melyen ült mikor egy előkelő külső, ifjú vadászt látott közeledni.

A kedves és csinos leánykának két virága volt.

Az egyiket — egy rózsa volt, — a kezében tartotta.

A fiatal ember, a ki a környéken vadászott, lángoló szavakban szólott hozzá: a pásztorleányka egészen meg volt indulva. Soha sem mondták még neki ilyen gyöngéd szavakban, hogy arca fehérebb, mint az ut peremén viruló Melissák s hogy szem-i kékek, mint a buza- virág a mezőn.

Elkezdett reszketni ugyannyira, hogy eljettette a virágot.

Melyiket?

Azt a melyet a kezében tartott. Ismét fölemelte.

A fiatal ur azonban, a kinek ő annyira megtetszett, tovább beszélt. Sőt átkarolta derekát mezcsokolta nyakát, haját és bevezette az erdőbe.

A fiatal pásztorleány szíve félelemmel és gyönyörrel telt meg egyszerre.

Este aztán, mikor visszatért a tanyára követve libuskái által, gondterhesen és elragadtatva egyuttal, elvesztette virágát.

Melyiket?

A rózsat, melyet a kezében tartott?

Nem, nem: a másikat!

## A hatvan-utcai gazdaság.

— Évi jelentés. —

Márcz. 22.

A hatvan utcai gazdaság — amint ezt már röviden jeleztük — vasárnap tartotta évi rendes közgyűlését. A gyűlésen Koszorus Lajos ügyvéd ur elnökölt. Erdemének tartjuk, hogy ezen mintaszerűnek elősmert szervezettél bíró gazdaság elé terjesztett s Szilágyi Bálint ügyvéd által készített elnöki és választmányi évi jelentést bő kivonatban közöljük amint itt következik:

„Jól esik nyilvánítanunk: hogy a hatvan utcai gazdaság helyesen gondolkozó és rendet szerető egyes tagjai legnagyobb részben meggyőződtek afelől: hogy a rendszabályok alapjára helyezkedett ezen gazdasági intézmény, nem csak hogy célszerű és helyes hanem feltétlenül szükséges is.

Jól esik tapasztalunk: hogy mindinkább kezdenek elmúlni ezen intézmény iránti bizalmatlanságnak, kezdetben feltűnedezt jelei; és a megegyengetett ösvényen akképen halad előre a hatvan utcai gazdaság: hogy helyes irányja és működése Debreczen sz kir. városának más utcai gazda közönsége előtt követésre méltó példaul szolgál, és az igazsághoz híven kinyilatkoztatjuk: hogy a hatvan utcai gazdaság rendszabályait, Debreczen mindenik főutcájának gazda közönsége alapul vette, és intézkedéseiben a jövőre nézve, ezen rendszabályokra helyezkedett.

Ezen bizalomnak és más utcabeli gazda közönség részéről követésre méltatott helyes irányának és a hatvan utcai gazdaság jó indulatú eljárásának és becsülnő törekvésének tulajdonítja a választmány és tisztikar: hogy most már az utca gazdaság tulajdonát képező

## A „Debreczeni Ellenör“ tárczája.

### A füredi bálban.\*)

I.

A muzsikás huzza, a poharak csengnek.  
„Ne állja el utját semmi ma a kedvnek!  
Somlyói f hér bort, tokajit méz-izzel!  
Hej! fiuk ma kedvem támadt, játszani a szívvél .

Tetszik az uraknak. Minő pompás tréfa!  
Déri Dani belekurjant: „Mulatunk is még ma!  
A legényéletem úgy is végét járja.  
Hadd mulassam ki magamat! úgy is utoljára!“

Pohár összecsendül, zene zendül rája.  
Éljen a házi ur!“ „A füredi bálba!  
„Enyim a mulatság bármily drága legyen.  
De kikötöm a hallga ást. Szavat adtok nékem?

Hogy menyasszonyom van, csak ti tudtok róla,  
Tönkre tenne mindent, a ki erről szólna!  
Meghódítom még ma legszebbjét a bálnak!  
Csók, szerelem, tréfa dolog és kaczagunk másnap!

\*) Mutatvány a szerzőnek Szatmáron, Lítteczky Endre kiadásában megjelenendő összegyűjtött költeményeiből, melyet mi is olvasóink szíves figyelmébe ajánlunk.

„De kaczagunk másnap!“ Kiabáltak rája.  
„Éljen a házi ur!“ „Eb, a ki megbánja!“  
A Balaton csöndes, vitte őket szépen,  
Vig danájok visszahangzott az esteli szélben.

II.

A füredi bálnak messze nincsen párja.  
Szécsi Margit hódít az idei bálba,  
Hódít szendésege, búbája szemének.  
Reá tekint Déri Dani: „Ez? zavarom én meg!“

A vidám jó kedvnek megaradt az árja,  
Ifju a leánnyal elvegyül a tánczba,  
Betekint szemébe, tánczoltatja hévvel,  
Besszélgetnek, mosolyognak édes szenvedélylyel.

A vidám jó kedvnek kicsapott az árja,  
Ifju a leánnyal az utolsó járja.  
Kaczagnak, lebbsennek varázs zenezóra.  
„Oh! miért nem tart örökké ez az édes óra!“

Elpirult a lányka szíve dobbanása,  
Szép szemé sugára, mind-mind erre vágya.  
„De ha el is mulik — maradjon emléke!“  
Igaz könyvek tündököltek a leány szemébe.

Szép feje ott pihent a tánczosa vállán,  
Messez roppent lelke a szerelem szárnyán,  
Szívében ébrednek ismeretlen vágyak,  
Hallgatással egyet mond csak a midőn elváltak.

A pirosló hajnal fürdik lenn a tóba',  
Báli fiatalság vig mulla özöba',  
„Déri Dani pajtás felvirradt a máma!“  
„Eh! hagyjatok! mullassatok, az én zsebemből bánja!“

„Déri Dani pajtás! hová lett a kedved?“  
„Hagyjátok aludni! szegény fiu vesztett!“  
Az est-hőse halgat, akármit is szólnak,  
Néha, mintha integetne messze távoznak.

„Szécsi Margit mégysz, mégysz... vissza jöss-e újra?“

Vagy itt hagysz epedni, elmerülni buba?  
Nem magad mégysz! nem, nem én is megyek véled,  
Elbűvő tél, rabbá tettél, tiéd már-e lélek!

Nem szerettem eddig senkit életembe!  
Bár ajakam e szót annyit emlegette,  
Epedtem, esküdtem, de nem szívből tettem.  
Most tudom már, most érzem már: mi az a szerelem!

Ne várj, ne várj reám te hideg menyasszony!  
Vi za veszm szíved, szerelemért adom  
Neki, a ki lelke... ah! én játszani jöttem!  
Hogy fog majd ez a zivatar lezogni fölöttem!“

vagyon biztosítva, és a gazdaság részére gyümölcsözőleg kezelve más részről pedig az intézmény iránti jó vélemény megszilárdulva és a gazdaság ügyeit intéző választmány és tisztikar eljárása és működése megkönnyítve lett.

Jelenti a választmány — mely a múlt évben 6 ülést tartott — hogy a hatvan-utcai gazdaság birtokai mellett elvonuló rendes és dűlő utakat jó karba hozatta és a városi hatóság azon rendelkezésnek, hogy a birtokaikon átvonuló folyásokon és ereken a szükséges hidakat kijavítsa és a közlekedésre használható állapotba hozza, úgy annyira eleget tett, hogy most már a Kádár-dűlőben, a Vervölgyön és a Veréb-dűlőn átvonuló folyásokon átvezető új hidak évtizedeken át, tanubizonyoságot tesznek a gazdaság ügyeit intéző választmány hasznos irányu eljárásáról.

Ezzel kapcsolatosan jelezni kívánja a választmány, hogy az említett három rendbeli hid anyagjai beszerzésének és elkészítésének költségeit aképen fedezte, hogy a hatvan-utcai gazdaság öndóli- és ujosztású szántóföld ingatlanainak, Debreczen sz. kir. város t. tanácsa által — vadászterületül bérbeadása folytán — az 1891-ik év január 1-ső napját megelőző 6 évről b vételeztetett bérösszegeből — gazdasági utak és hidak jókarban tartásainak céljaira — a városi tanács 178 forint és 92 kr összeget utalványozott és fizetett ki, a gazdaság részére a mely összeg a szükséges hidak előállításainak költségét nem fedezvén, a választmány addig is, míg a hidak létesítéséhez szükséges költségek az azon hidakat szintén igénybe vevő elepi, hegyes pusztai és más utczaibeli birtokos gazdaktól, aránylagos kivetés után bevételeztetnek, az utcza-gazdaságnak a „Bika-alap“ czímen takarékpénztárilag kezelt pénzéből kölcsönképen 2000 forintot utalványozott, a mely összegből 160 forint a jelzett czérra — visszafizetési kötelezettséggel — fel is vétetett.

Az 1890-ik évi márczius hó 16-ik napján megtartott közgyűlés határozata szerint, egyesíteni rendelt és együtt kezelendőnek kimondott vagyona, a hatvan-utcai gazdaságnak, a következő és pedig:

a) kétrendbeli takarékpénztári könyv szerint, 1892-ik év január hó 1-ső napján, tőkeösszeg és tőkésített kamat, mint készpénz összesen 869 frt 99 kr

b) Egy darab hatvan-utcai lövönatu vasúti részvény 100 frt — —

c) A város tulajdonát képező Tóczós-kerti tilalmas legelő területén

levő kutfelszerelés, hid s ingók 105 frt — —  
d) Hidak készítésére 160 frt — —  
adott kölcsön . . . . .  
Összesen 1234 frt 99 kr

Végül bejelentette a választmány, hogy a pénz'ári számadások rendben vannak.

## Sport.

### OCULI.

Vadászok, akasszátok le a szegről a rozsdás puskákat; töltsétek meg apró seréttel a patronokat; mert itt vannak a szalónkák. —

Persze, hogy a hidegvérű emberek, a kényelem szerető nyárspolgárok nem igen bánják, ha itt vannak, ha nincsenek; de a vadász ember magasra emeli az orra hegyét és vígan zengi, hogy: hozsánna.

A vadászra nézve legrettenetesebb, legunalmasabb a február hónap; mert általános a tilalom. A nyulak karon fogva járnak előtte, a foglyok a füle körül repkednek, az özek a kezeiféjt nyalogatják, de löni nem szabad.

Nagyon természetes, hogy a hosszú csőrű madarak megérkeztekor teljes erővel kitör a keblekből a visszafojtott szenvedély és alkonyatkor, huzás idejében ott gúgólnak a vérre szomjazó férfiak az erdőszéiben.

Durran a fegyver, repül a szalonka és sovárogra néz utánna a rossz puskás; de büszke rá, hogy megsebesítette a nemes vadat.

A vizslák szagló szerveit is megkínik ilyenkor sósborszeszszel, hogy annál jobban felvegyék a szimatot.

Három hét a világ; mert április 10-én, ha elérkezik a Pálmák napja, akkor pedig tralarum, vége a mulatságnak; ismét utarkelnek a kőszá szárnyasok; mennek nyaralni a havasok aljába, a fenyvesek közé.

Tehát Nimródok használjátok fel az alkalmat, fegyverre, hontiak!

## A szép leány karcsú lett.

— Kínai történet, —

Ha a leány szép, aztán karcsú, azt mindenki helyesnek találja. De ha a szép leány egyszer már nem volt karcsú és hirtelen ismét azzá lett, az még Kínában sem találtatik helyén valónak.

Mert ez az eset Kínában történt, ott hol a vasut egy villában összeköt Pékinggel két olyan nagy várost, minő nagyságu például Debreczen meg Nagyvárad.

Szép volt a leány szép, éppen azért nagyon megnézte mindenki és így feltűntek a szép természetnek fázisai. Azt mondhatná az ember, hogy miköze ahhoz az embereknek, de a mandarink (hatósági emberek) jogot formálnak ahhoz tudni, mért esett ez a változás a Szép leányon.

Bele is ütötték az orrukát a dologba. Hatósági vizsgálatot kértek a leány ellen s a vizsgálatot megbíztak egy alsóbb rendű mandarint.

Csak hogy a leány szülői kifogást emeltek-e mandarin ellen, mert ez hajdanában szerelmes volt a szép leányba s mint lemaradt szerelmes a családnak a saját álitása szerint ellenségévé lett.

A hivatalos vizsgálatot megtartották és kitűnt, hogy a hatóságnak csakugyan joga volt beleszólni a szép leány természet változásába, mert a mit tett, az büni.

Ekkor még nagyobb apparátussal fogtak hozzá a vizsgálathoz s ekkor kitűnt, hogy ebben a bűnben részes egy öreg asszony is, mert hát tudva'evő dolog, hogy a hova az ördög maga nem mehet, vagy a hol maga nem boldogul, oda egy vén asszonyt küld maga helyett. Az előkelő családhoz tartozott kínai kisasszony minden áron vonakodott bevallani azt a társat, a ki részese volt a cselekedetnek, de csak akkor, a mikor az még nem vala — büni.

Azonban kihallgatták a cselédnépeket, a kik azt vallották, hogy többször látták a szép kisasszonyt ölelkezni csókolózni a — sógorával.

A többit aztán szépen el tudják képzelni Kínának említett városában és fűznek hozzá sokféle kombinációt, de az igazságot kideríteni a törvényszék leszen hivatva.

Annyi azonban bizonyos, hogy az eset még mesze földön is nagy feltűnést kelt. Lám, ime még nekünk is irtak róla.

„Déri Dani pajtás telvirradt a máma!“  
„Haha! busu! szegény! elveszett a játszma!“  
„Csók sz-relem semmi: Kaczagunk hát rajta!“  
A mulató társaságot titokban elhagyta.

Gyöngyöző tüzes bor feloldja a nyelvet  
„Játszani jött Déri! Haha! rajta vesztett!“  
„Kire menyasszony vár, n járjon a bálba!“  
„Nem úgy sült el, a mint hitte! igyunk egyet rája!“

### III

Szerte száll a hirt a füredi bálnak,  
Hogy ott a szivekkel, milyen könnyen játsznak.  
Még a lány, szép Margit, sz-relemről a' mod,  
Oda sugnak kárörömmel: veled is csak játszott.

„Velem is csak játszott? Oh iszonyut mondtok!“  
Szöke haja hosszan vállaira omlott,  
Nem sikolt, nem zokog, csak áll, mint egy néma,

„Déri Dani megöl engem a borzasztó tréfa!“

Fehér lapot vésszen, remegő kezekkel,  
Rá írja: „Csalódtam . . . csalódtam ez egyszer,  
Egyszer . . . utóljára . . . nem lesz többé mivel . . .  
Déri Dani! oh iszonyu játszani a szíved!“

Megyén a kis levél szomorú utjára.  
Megyén a szép leány busongva utána,  
Le-le a nagy rétre, Balaton vizére,  
Sírva jött az ajja, anyja, de késő volt érte.

Fölkapott a gyászhir röpülő két szárnyra  
A Balaton-tájat körös-körül járja.  
Hallod a hirt Déri? Szécsi Margit halva!  
Te kergetted a halálba! Nosza kaczagj rajta!

Beleszur szívébe a hír minden hangja.  
„Bálványom! Szerelmem! Szécsi Margit halva!  
„Amitás! irigység! Ki bizonyoság rája?“  
Gyász pecsétes kis levelet tesznek asztalára.

„Csalódtam ez egyszer . . . egyszer s utóljára . . .  
Szeretlek . . . teérd meg halni se drága!  
De a sirban is fáj: hogy szíved csak játszott!“  
„Elárultak! Nem, nem tudták ők a valóságot!“

Vagy hazugság? tréfa? Oh iszonyu kétség!  
Reszkette tartotta a kicsiny levélkét.  
Nem tudott, nem lehet nem hinni e szónak:  
„Nézd meg, nézd meg Déri Dani gyászos koporsómat!“

„Szeretlek! . . . szeretlek! . . . Ha szívedben látnál! . . .“

Haloványabb színű a sárga halálnál.  
„Késő! . . . Margit niucsen! . . .“ „Zokogta magába“

Bámul a ház, Déri Danit sirni sohse látta.

Rabja a levélnek - elolvasra újra,  
Pedig ő már annak minden sorát tudja.

Olvassa estélig, sötétlő éjjélig,  
Házi népek, a cselédek elkerülük félik,

Hivatja inasát második nap reggel.  
„Ma van a menyegzőm . . . mindent, pompást rendelj!“

Kész legyen estére a menyasszony lássa:  
Milyen gazdag, milyen fényes a völegény háza!

Inasa megszánja: „Ne vessek-e ágyat?  
Hátha egy kis álmot utat szeg a láznak?“  
Tétovázó nézés, testben összerándul.  
Félve, titkon, mint a tolvaj, szökik a szobából.

Magába merülve nap-estéig mégyén,  
Már a hold kibukkant a keleti részen,  
Balaton vizével hűs esti szél játszik.  
„Ide! ide én szerelmem! Ne féj ki sem lát itt“

Eljöttél előmbé? Érted megyek, érted!  
Örök boldogságra, szerelemre kérlek! . . .  
Arany-szöke hajad hívogatón lebben,  
Feküdjünk meg boldogságra édes szép szerelmem!

Szép vagy . . . gyönyörű vagy, jere közelem'e!  
— A játszai hullámot magához ölelte —  
Ne higj a beszédnek . . . szeretlek . . . örökre!  
Himbálódzó habos hullám e'csapott fölötte.

Mátray Lajos.

## Napi hírek.

— **Városháza és börtön.** Debreczen város közönsége 1893. tavaszán megakarja kezdetni a városházának második emelettel bővítését. Szükségessé teszi ezt a közönség azon é deke, hogy a közigazgatás valamennyi tisztviselőjét egy helyen találhassa meg; szükségessé teszi ezt a közigazgatás azon érdeke is, hogy az egymással állandó érintkezésben lévő tisztviselők egymást közel találhassák és hogy minden tisztviselőnek hivatali munkásságára nézve okvetlenül kívánatos kényelmes helyiség álljon rendelkezésére. Ezek a fontos közszolgálati érdekek még azzal, hogy a városházára második emeletet építenek, nem lesznek biztosítva. A hivatalok központosított elhelyezésénél multhatatlanul szükség van a kir. ügyészégi börtönök által elfoglalt helyiségekre is. A fogházat tehát még az építés megkezdése előtt, de az építés folyamán mindenesetre ki kell költöztetni a városházáról. Ha az imént elmondott fontos okok nem sürgetnék is ezt, a városházán lévő börtön igazságügyi és egészségügyi szempontokból tovább meg nem tűrhető. Azt még értjük, bár ezt is nehezen értjük, hogy ha az igazságügyi kormány csupán a város specialis érdekeit nem tartja olyanoknak, hogy azok miatt érezze magát indíttatva az eddigi állapot sietős megszüntetésére; de azt már sekogysem értjük, hogy ezen börtönnek előtte már több ízben elpanaszolt siralmas viszonyai sem készítenek őt gyorsabb cselekvésre s hogy dacára ezeknek, dacára a város által felajánlott nagy áldozatkészségnek, még mindig halaszthatónak tekinti ezt az ügyet. A múlt év őszén már megvolt ígérvé, hogy néhány nap múlva Aradról ide érkezik egyik miniszteri tanácsosa, a ki megindítja a tárgyalásokat. A törvényszéki palota és börtön helyéül kiszemelt telek térrajzát is felkérte. Azóta mindig várjuk a miniszteri megbízottat. Aradon járt is, még a terveket is kidolgozták, pedig Arad nem segít annyit az államon, mint mi debreczeniek. Most is olvasunk az igazságügyminiszter börtönügyi építkezéseinek terveiről. Első helyen áll ezek között a budapesti, mária-nostrai, nagyenyedi és váci fegyházak építése, illetőleg bővítése; továbbá a székesfehérvári és még egy másik javító intézet építése a Dunántul, valamint egy harmadiké az országi alföldi és keleti részeire való tekintettel talán. (Ezt Debreczenben építik fel?) A debreczeni börtön építkezéséről megint nincs szó. Hiszen mi még várhatunk. Hát csak várjunk.

— **A munkaszünet és a dohánytőzsdék.** A pénzügyminiszter rendeletet bocsátott ki, melylyel a vasárnapi munkaszünetet a dohánytőzsdékre is kiterjeszti, a menyiben megengedi azoknak, hogy délutáni négy óráig üzleteiket a munkaszünetes napokon bezárhassák. A miniszter tehát a munkaszünetet nem teszi kötelezővé hanem kinek-kinek tetszésére bizza, hogy be akarja-e zární üzletét vagy sem. A rendelet így szól: „A dohány és dohánygyártmányok eladásával foglalkozóknak megengedtetik, hogy áruhelyiségeiket vasárnapokon és Szent István király napján délután 4 óráig zárva tarthassák délutáni 4 órától 9 óráig azonban kötelesek vagy áruhelyiségeiket nyitva tartani vagy legalább gondoskodni arról, hogy a fogyasztó közönség dohánygyártmányokat, (esetleg bélyeget és váltó-úrlapokat) ugyanazon épületben, melyben az árua elhelyezve van könnyen hozzáférhető helyen kaphasson, s a zárva tartott bolt ajtaján szembetűnő módon, magyar és az illető községben divó nyelven megjelölni, hogy az épület melyik részében lehet kapni a kincstár részéről árua bocsátott cikkek? A dohánygyártmányok eladására vonatkozó szabályok

fentidézett 15. szakának határozmányai egyéb ünnepnapokra, valamint a köznapokra nézve változatlanul továbbra is érvényben maradnak.

— **A de-ecskői takarékpénztár** vasárnap tartotta évi rendes közgyűlését. Az igazgatósági és felügyelői bizottság jelentései elfogadása után a nyereségyelosztási tervet is elfogadtattott. Az elhunyt Leitgeb János és Eder János igazgatóknak az intézett érdekei körül szerzett érdemei jegyzőkönyvbe vétettek. Az osztalék Derecskén, Debreczenben (Ipar és keresk. banknál) és Nagyváradon, már fel vehető. A megajtott választás eredménye a következő: igazgatók: dr. Szabó József, Herczeg Sándor, Schirf Farkas, Jakó Pál, Fráter Barnabás, Leitgeb Imre, Szép Sámuel, ifj. Racsek János, Roth Dezső, Tóth Lajos, Balog Akos. Felügyelők: dr. Blancz Manó, More Ferdinánd. Az üzlet már is szép lendületet vett, az intézet általános bizalomnak örvend.

— **Tordai Graif Erzsébet Debreczenben.** Kellemes művelizetre van kilátása a debreczeni művelt közönségnek. Tordai Graif Erzsébet k. a. ez a bájos, kedves felolvasónő április hó második felében nálunk is bemutatni ohajtja azt a kiváló tehetséget, amelylyel ő külföldön már annyi dicsőséget szerzett önmagának és a magyar névnek. — A közönség bizonyára a legelőkelőbb érdeklődéssel várja a szép kisasszony fellépését.

— **Felszedett csatornák.** Meglepetés várta ma reggel a domb utcai háztulajdonosokat. — Domb utcán — ez a város legmagasabban fekvő pontja — nincs fedett csatorna. Az udvarok eső és szennyvizét a kapuk alatt és a járdák között keskeny deszka csatornákkal vezetik ki a meredek esésű utcára. Hát ezek a deszka csatornák ma reggelre mind fel voltak szedve és összetörve. Valamennyinek roncsa ott hevert az utcán elbarrikadozva a gyalogjárót. Hogy ki a tettes aki ezt a gonosz csint megengedte magának, nem tudják, de vannak akik valamelyik ilyen csatorna készítő mesterre gyanakosznak. Hátha munkát akart ezzel magának szerezni.

— **Pinzetűz** volt az éjjel fél tizenkét órakor a czepléd utca 26. szám alatt özv. Szikszay Istvánnál. A tűzoltóság hamar eloltotta az összes kár 3 frt.

— **Panaszkodnak** a rendőrök, hogy nem igen tudnak kijönni abból az igazán kevés, 18 frt haví fizetésből. Folyamodtak is nemrégiben a tanácshoz, hogy legalább 20 frtra emeljék fel fizetésüket, a mit azonban a tanács nem teljesített. Hálával emlegetik azonban B o c z y k ó Sámuel rendőrfőkapitányt, a kinek közreműködése folytán sikerült legalább azt elérniök, hogy midőn színház vagy bálba vannak kirendelve, 25 kr. külön díjazásban részesüljenek.

— **A Dobozy temető bezárása.** A czepléd utcai temetőnek azon részébe, mely a főbejáratától délre, a Pavillon laktanya felé esik még csak egy hétig lehet temetkezni, mert április 1-jén 40 évre bezárják. A városi tanács idevonatkozólag következő hirdetményvel értesíti a város közönségét: A törvényhatósági közgyűlés 1886. évi november hó 12-ik napján 207. sz. alatt hozott határozatával a Dobozy-féle ref. temetőnek felhagyását azon okból, mivel közelében katonai laktanya építetik, kimondván, ennek folytán azon temetőnek a folyó évi ápril. hó 1-ső napjától való bezárását a városi tanács elrendelte. Miről a város lakossága tudomás végett ezennel értesítettedik. Kelt Debreczen szab. kir. város tanácsának 1892. márczius hó 12. napján tartott üléséből. kiadta: Király Gyula jegyző.

— **Piacz vizsgálat.** A ma reggeli piac vizsgálat alkalmával a kis új utcában elkoboztak nagy mennyiségű sertéshúst és kolbászt, melyek már megromlott állapotban voltak.

— **Békéssy Péter temetése.** Békéssy Péter Miklós utcai leánytanitót, a debreczeni ref. egyház egyik legérdemesebb, több mint félszázad óta foglalkozó tanitóját tegnap d. u. kísérték ki örök nyugalomra; nagy számu közönség jelent meg úgy a halottas háznál, mint a kistemplomban, ahol Dicsőfy József szép imával bucsuztatta el az utolsó utra induló hű munkást. Az ev. ref. tanitók, valamint az állami főreáliskola tanárai testületileg jelentek meg a te-

mésen. Utóbbiak részvét iratot intéztek a boldogult fiához Békéssy Gyula tankerületi főigazgatóhoz.

— **Jószágok kihajtása a Hortobágyra.** A gazdasági és intéző bizottság holnap csütörtökön d. u. 3 órakor tartandó ülésében fogja megállapítani a jószágok Hortobágyra való kihajtásának idejét.

— **A pinczér-egylet** thea-estélye holnap tartatik meg a Margit-fürdőben s az igen szép sikerűnek ígérkezik. Azok az egyleti tagok, akik az aláírási ívet tévedésből nem látták, a thea estélyre ez uton hivatnak meg az elnökség által.

— **Megadóztatott püspöki lakás.** A debreczeni adóhivatal 36 frt adót vetett ki arra a parochiára, melyben Revész Bálint püspök lakott. A lelkészi lakások törvényes erint adómentesek. Az adóhivatal azonban úgy okoskodott, hogy ez az egyszerű ház püspöki rezidencia, akár a nagyvárad 365 ablakos két emeletes palota. Az egyház megfélembte ezt az adókitvétést és a pénzügyi igazgató igazat adott az egyháznak. Törölte a 36 frtos adókitvétést.

— **A felvidéki inségesek** javára az alsó kubini segélyző bizottsághoz eddig körülbe 61 83,000 forint készpénz és 20,000 forint értékű termény folyt be. Földváry Mihály pestmegyei alispán, ki már több ízben volt megbízva inségesek segélyezésével, levelet intézett gr. Szapáry Gyulánéhoz, mint a „Felebarát” elnökéhez melyben saját tapasztalataira hivatkozva a pénzosztás helyett élelmi szerek és vetőmag kiosztását javasolja. Az inséges megyékben már is 50-60%-kal szűkött fel az élelmi szerek ára s a kiosztott pénz ilyenformán hamar a terménykereskedők kezébe vándorolna. E helyett célszerűbb az alföldi gazdag városokban bevásárlásokat tenni s terményeket küldeni a segélyző bizottságokhoz. Gróf Szapáry Gyulán nyomban válaszolt s az egylet nevében is megköszönte a jóakaró figyelmzetést, mely a segélyezés mikéntjének alapos ismeretét árulja el, úgy hogy a végrehajtó bizottság eljárásánál szabályként fogja alkalmazni. Ime ez is igazolja, mennyire helyes volt a mi felszólalásunk, melylyel a tanács figyelmébe az inségesek érdekében az élelmi szerek gyűjtését ajánlottuk.

— **Zóna idő mindenfelé.** Budapest főváros elhatározta az egységes zóna idő behozatalát, ha a kormány is hozzájárul az ügyhöz. A belügyminiszter arról értesítette a fővárost hogy a zónaidő behozatalát a kormány is megfontolás tárgyává tette és hogy e részben az egyes miniszteriumok már meg is indították a tárgyalásokat. Így ellehetünk rá készülvé, hogy ha magunktól nem hozzuk be a zónaidőt, majd, behozzuk miniszteri rendeletre.

— **Tisztelegés a kir. tanfelügyelőülönél.** E ötvös Károly Lajos debreczeni és hajdúvármegyei kir. tanfelügyelőnél ma délben tisztelegett a hajduböszörményi tanítótestület kilencz tagu küldöttsége B o c z y János ref. lelkész, iskolaszéki elnök vezetésével. A tisztelegők sorában voltak: S ó l y o m Antal tanítótestületi elnök, K o n c z Lajos, G á l f y Lajos, D a b ó Sándor, I m r e h József, K ö v é r Demeter, A l m á s y Kálmán és S z a t h m á r i István.

— **Az inségeseknek.** A „Magyar király” kávéház tulajdonosa Eröss Jakab ma 10 frtot adott át a polgármesteri hivatalban a felsővidéki inségesek részére. Ezen 10 frt a kávéházban lévő perselyben gyűlt össze vendégei adakozásából.

— **A főispán köszönete.** Vértessy István városi főjegyző a tisztikar nevében melegen hangon tartott üdvözlő iratot intézett a Budapesten időző gr. Dégenfeld József főispánhoz névnapja alkalmából. A főispán ur ezt a jóleső megemlékezést levélben köszönte meg hasonló szívéllyességgel.

— **Kik akarnak honvédtisztek lenni?** A honvéd tisztképző Ludovica akadémián a folyó tanév végén három olyan alapítványi hely üredek meg, amelyekre a bemutatás által való betöltési jog Debreczen város közönségét illeti. Egyik alapítvány a városé, a másik kettő pedig andaházi Szilágyi Mihályé. Ezen helyek

börlés  
jusi kö  
koroln  
rillis vé  
részl  
hivat  
lában.

roszá  
rendes  
lapitott

Szirma  
művész

virágk  
20 kros

Csokona

Ezenki  
kibocsá

szép aj  
15 frt.

szerte  
nyolta

azért a

Kiállítá

lesznek

takarók

sok, be

zsebben

kelengy

disz v

ál vány

tők, sa

pénzgy

egyeter

eddig

bérok u

ki re j

tisztelt

gyermé

részvét

hálás

esaládj

eljegyez

állatorv

désre a

a m-i

tekin v

tárunk

luzorius

az ellen

tés álla

hivandó

állapítv

tanási

látásba

és mö

egyesele

manak

kötsége

az ujom

építése

tervezet

gazdasá

ökörföld

bizottság

fogalmaz

gári biz

A közgy

tárgy v

este R

rendez.

álá vett

logságot

gyes —

délben t

Üés utá

A honvé

bőltetésére nézve a városi törvényhatóság májusi közgyűlésén fogja a bemutatási jogot gyakorolni. A pályázni kívánók kérvényeiket április végéig adhatják be a városi tanácshoz. A részletes pályázati feltételek megtekinthetők hivatalos órák alatt a város jegyzői hivatalában.

— **Teljes tanácsülés** volt ma d. e. a városházán. A f. hó 26-dikára szombatra kitűzött rendes városi közgyűlés tárgysorozatát ma alapították meg véglegesen.

— **Művirágkiállítás.** Mint már jeleztük Szirmayné asszony, a virágkészítés páratlan művésznője április hó 8-án, 9-én és 10-én művirágkiállítást rendez a városháza nagytermében 20 kros belépti díjakkal, melynek feleresze a Csokonai-kör szepitési osztályának javára esik. Ezenkívül 500 darab egy forintos jegy lesz kibocsátva, mely jegyek mind-nikével egy-egy szép ajándék-tárgy jár, melynek értéke 5-10-15 frt. Szirmayné művészete nemcsak ország-szerte ismeretes, de ő felsége a király is méltányolta azt, mint annak idején említettük s épen azért a kiállítás íánt nagy az érdeklődés. — Kiállításán ajándékozott tárgyak következők lesznek: szobadiszkek, albumtakarók, díszasztal-takarók, képkeretek, tükkörkeretek, díszvankosok, bőség-zarvak, legyeződiszkek, fali díszek, zsebkendőtartók, kesztyűtartók, szalvétsatársók, kelengyeátkötők, lámpadiszkek, cserepes virágok, dísz vázák és virágkosarak, mintavirágok, állványdiszkek, kalapdiszkek, virágkalapok, rózsatők, sat. sat.

— **Utkaparók mint adózó polgárok.** A pénzügyminiszter a kereskedelmi miniszterrel egyetértőleg tekintettel arra, hogy az utkaparók eddig is mint segédszolgák működtek, havi bérük után a kereseti IV. osztályu adót rótták ki re-juk.

— **Köszönet nyilvánítás.** Mindazon igen tisztelt rokonok, ösmerősök, a kik szeretett gyermekünk temetése alkalmával megjelenésükkel részvétüket nyilvánították, fogadják ez uton is halás köszönetünket. — Szentesi János és családja.

— **Eljegyzés.** Rathmann Gyula kereskedő eljegyezte Braun Mariskát, Braun Károly ezred-állatorvos leányát.

— **Lehet-e a sógor ellenőr?** Erre a kérdésre adta meg a feleletet a beü y miniszter a m—i bíróválasztás alkalmából, mely szerint tekin ve, hogy ily körülmény beálltával a pénztárunk állására hozott intézkedések teljesen illuzóriusokká válnának, törvényellenes volna ha az ellenőr között bárminő rokonsági összeköttetés állana fenn.

— **Városi közgyűlés.** A szombatra összehívandó közgyűlés tárgysorozata már megvan állapítva. Fontosabb tárgyai lesznek a következő tanácsi előterjesztések: a realisko a állami el-látásba átvételére vonatkozólag kötendő szerződés módosítása iránt; — a helybeli gazdasági egyesület kérvénye, melyben 25 éves jubileu-mának alkalmából rendezni szándékolt ünnepély kötségeihez 4000 frttal hozzájárulást kér; — az újonnan építendő r. kath. elemi fiu iskola építése tárgyában; — a hortobágyi pusztán tervezett baromvásártér kiépítése ügyében tett gazdasági bizottsági javaslatra; a hortobágyi ökörföld megóvása tárgyában tett gazdasági bizottsági javaslatra; — egy rendőrkapitányi fogalmazói —, egy szállásbiztosi — és egy polgári biztosi állásnak választás utján betöltése. A közgyűlés napirendjére összesen 30 különböző tárgy van kitűzve.

— **Zene.** W é b e r I. sörcsarnokában ma este R á c z Károly zenekara hangversenyt rendez.

— **Honvédek kiköltöztetése.** Az építés alá vett péterfiai laktanyából egy század gyalogságot sürgősen ki kell szállásolni. Egy egyes — polgári és katonai — bizottság ma délben tárgyalta ezt az ügyet a városházán. Úlés után a bizottság helyszíni szemlére indult. A honvéd huszárság Széchényi-utcai új lakta-

nya felépüléséig megmarad a péterfiai laktanyában.

— **Egygyel megint kevesebben** vagyunk Debreczenben — mondaná valaki, ha rá gondol arra a csapásra, mely Leszkay András színi direktor házat érte. Tudvalevőleg az ő vendégszerető háza tele van jó féle házi állatokkal. Van egy történelmi nevezetességű mokus, melyet Kkssuth Lajos Turinban megsimogatott. Sőt állítólag ez a kedves kis állat alkalmat adott a legnagyobb magyarnak arra, hogy kiönse szívének keserűségét, mondván: „Ha valamit elfogadnék valakitől, úgy ez a kis mokus lenne az de mert magyar ember ajánlotta fel, kétszeresen nem kell, mivel én magyar embertől soha semmit el nem fogadnék.“ Van ott egy Lili nevű kajdác, mely Czapek Péter karmestertől tanult énekelni. Van egy kanári, mely senkitől sem tanult ugyan énekelni, de azért ez költi fel a háziakat s ennek énekéhez képest csinálják a színházba a trillákat, mert a direktor csak ehhez szabva érti azt meg. De az állatok koronája még is csak a mi „dédzüléink“, azaz a Csaki meg a Peti. Kevés jártassággal bírnának önök a világtörténe emben, ha nem tudnák, kik ezek az egyéniségek. Hiszen ezek a „hévmerői“ a színház jól vagy rosszul menetelének. Mikor a színi szezon bekezdődött, pompásan ment minden. Csaki és Peti, a két majom, elhatározta, hogy a bőség legyen Leszkaynál betetejézve, azaz megajándékozták őt egy kis majommal. Ez volt az első majom, mely Debreczenben valaha született, mert Debreczenben nem veszik számba a „külföldieket“. — A kis Miczi szépen fejlődött is és kezdett díszére válni a családnak. Nincs az a uré, a ki különbül nézett volna ki, mint Miczi az ő rut pofácskájával, fején a gyér hajzatot anyja Peti, mindennap a saját nyelvével nyalta két oldalra a lábontant. Most, hogy Leszkaynak rosszul megy a színháza, Miczi ebusult és elhatározta hogy nem nézi tovább a dolgok folyamát és beadja a kulcsot. Az egész házat megrendítő katasztrófa bekövetkezett: a kedves kis állat tegnap felvette a néhai nevet. A világtörténelem egyik kuffeje azt állítja, hogy a deficites világ feletti bánatában múlt ki másik kútfő pedig azt, hogy a bohókás kedves kis majom az ablakban ült és az utca z gyerekek megijesztették és attól szivgörcsöket kapott. A Miczi kezelő orvosa is ezt mondja a halál okául. Az igazságot majd a késő századok fogják kideríteni. Annyi azonban bizonyos, hogy a kedves kis Miczi ott fekszik a ravatalon a család búbanatára és ő volt az egyedüli majom, a „ki“ Debreczenben született már legalább mi így hisszük többen.

— **Pikáns történetről** mesélnek „illetékes helyen.“ Ez az illetékes hely nem más, mint a rendőrség, a hova az ügy került. Ugyanis egy igen jó házból való fiatal ember elcsábított egy szép leányt és ide szökött vele Debreczenbe. A szép leány szülei nem akarták őt a fiatal emberhez hozzá adni s ezért nyultak a szokási expedienhez. A szülők persze feljelentést tettek a fiatal ember ellen a rendőrségnél, azonban a leány annyira ragaszkodik a szerelmeséhez, hogy a szerelmi hiszóriának ha lesz is folytatása, az nem a rendőrségnél fog történni. — Ugyanis a rendőrség tudósította a szülőket, hogy ne — izéljenek, mert mint Hamletben mondják: „Bement a leány, de mint leány többé nem jöve ki.“

## CSARNOK.

A t t l.

(Jelenet e házasságtól.)

Férj. Feleség.

(Csinosan butorozott szoba. A falak tele vannak aggatva festett és majolika tálakkal, tányérokkal. A szekrényen és karzatán apró csecsebecsék, állatcsaládok, ap-

ró alakok. A lámpára egy papírból készült ballerina van akasztva. Este. A férj beép ujsággal kezében. Leül a divánra és olvasni kezd.)

Férj: (Forgatja a lapot, hol jobbra, hol balra). Az ördögbe is, miért van oly sötét e szobában? Vagy a szemeim homályosak! (Szemeit dörzsöli és újra feltártja az ujságot.) Nem látok! Pedig éppen ma voltam a doktornál s az kijelenté, hogy szemeim tökéletesen épek. (Az ujságot eldobja és körültekint.) Ah! megvan már! (Megpillantja a ballerínát a lámpán.) Hát ez miféle állatja az Istennek! Megint egy új találmány a férjek bosszantására! Borzasztó! Ez csinálta a sötétséget. Es én már kétkedni kezdtem a fiatal doktor tudományában: (Leveszi a papírballerinát és nézegeti.) Na, tessék, ballerina! Igazán bájos! Emlékembe idézi a kis Bibit, ki évekkal ezelőtt a színháznál volt s kit egyszer haza kísértünk az akkor már vős városi tanácsos urral... A nagy malom tájkán lakott... Az is ily szöke volt de a lábai... (Leül a divánra és mozgatja a ballerínát.) Fura jószág! Elvette tőlem a világozságot... Igaz, hogy régen a kis Bibi is úgy tett velem meg a tanácsos urral... Valjon emlékszik-e még rá az én Pista barátom! (Elméliázva nézi a ballerínát.)

Feleség: (Betoppan egy tállal kezében s megáll.) Ah, Abriskám ugy-e tetszik? Csinos nagyon csinos kis jószág! Ugy-e bár?

Férj: Oh igen! (Ellöki a földre a ballerínát.)

Feleség: Az istenért Arbis, mit művelsz. Menynyi fáradtságomba került, míg megcsináltam s most eldobod.

Férj: Te csináltad?

Feleség: Én!

Férj: Annál rosszabb! Ezt nem vártam, tőled.

Feleség: Es ugyan miért?

Férj: Mert tudod, hogy nem szeretem az ily számárságokat?

Feleség: Abris! Ne gorombáskodjál.

Férj: Ez nem gorombaság, hanem igazság, Maholnap még engem is teleaggatsz holmi haszontalanságokkal. (Leül és olvasni kezd.)

Feleség: Az igaz, hogy veletek az isten se tud kijönni. Ha takarítás van, az a baj, ha a szobákat csinosítom, az a baj, ha egy ballerínát a lámpára teszek, az is baj. Ugyan miért vet ed le a ballerínát a lámpáról, ha kérdeznem sz bad.

Férj: Miért? Mert nem láttam olvasni.

Feleség: Nevetséges!

Férj: Az nem nevetséges. Az borzasztó.

Feleség: Jó jó, csak ne légy o'y ideges!

Leül a divánra kibontja boritékából a kezében tartott tálát. Percznyi szünet.)

Feleség: (mosolyogva) Abris! Cziczám!

Férj: Mit akarsz? (Nem néz fel az ujságból.)

Feleség: Nézd csak, milyen szép majolika tálát kaptam!

Férj: (Eldobja az ujságot. Felugrik idegesen.) Tálát!

Fel ség: Igen, cziczuskám, egy tálát!

Férj: Hát nincs már elég tálad!

Feleség: A tálból soha sincs sok.

Férj: Legalább pecsenyés tál.

Feleség: Hova gondolsz; A falra való tál!

Férj: (Gunyosan.) A falra! Hát ugyan hova teszed, hiszen egy fazekasnak a rakárában nincs annyi cserép, mint a mi lakásunkban!

Feleség: Kérlek, ne tulozz, mert tudod, hogy idegessé teszsz az ily megjegyzésekkel.

Férj: Te meg a tálakkal!

Feleség: Összesen csak negyvenkét tál van a szobámban!

Férj: Csak negyvenkettő! És kétszerannyi tányér!

Feleség: (Idegesen.) Nem igaz!

Férj: Igaz, nem igaz, nekem már elég. Én nem akarok tálban lakni és lenni, mint valami sült potyka!

Feleség: Ábris, cziczám, ne bosszankodjál. Inkább nézd meg e remek tálát!

Férj: Nem nézem — és ha akárci adta neked

ajándékba, add vissza, mert már nyakig vagyok a majolikában.

**Feleség:** Nyakig! Hát akkor mit mondjon Gusztó, a te kebelbarátod. A felesége úgy teleakasztotta a falakat tálakkal, legyezőkkel, zsebkendőkkel, hogy a falból egy szemernyi sem látszik. Még az almáriomon, iróasztalon, tükrön is vannak tányérok és ballerínák.

**Férj:** Mi közöm neked Gusztóhoz. Ha ő olyan pipogya férj, hogy még az orrára is tálakat akasztat, az az ő dolga, de én nem akarok megbolondulni a majolikától, a melynek már az egész világ bolondja.

**Feleség:** Pedig mikor elvettél, hogy dicsérted ügyességemet a majolika festésben!

**Férj:** Számár voltam!

**Feleség!** Abris! Mikor elvettél!

**Férj:** Mikor dicsérted a majolikádat!

**Feleség:** Hát mi kifogásod van a majolikám ellen?!

**Férj:** Semmi csak úgy jobb szeretem a csuszpázsos tálakat!

**Feleség:** Hát majd akasztok egyet az iróasztalod fölé!

**Férj:** (Haragosan.) Most már elég. Ne ingerelj, mert rögtön neki megyek a majolikádnak!

**Feleség:** Csak tessék! Hisz te ur vagy a házban. Gyöngéd ur, aki a feleségét csak sérteni tudja. Mit vétettek neked ezek a jámbor majolikák. Azt érteném ha egy tál és legyező volna a falon, mint Gusztóknál, vagy Imréknél, de negyvenkét felakasztott tálért igazán nem érdemes ilyen dühbe jönni egy gyöngéd férjnek.

**Férj:** Nem! Hisz mindenki kinevet, mert a falaim tele vannak kínai papírossal, tálakkal, az iróasztalommal nem írhatok mert annyi a különféle állat-család azon, hogy még a gondolataimat is elveszi. Az ebédülő kemenczében pávatollak, az almáriom tetején viágosi, turi, borossebesi kancsók, az óra tetején kancsó, a tükrökön cinát virágok az ágyam felett tányérok, a german kanapére le sem merek ülni, mert félek, hogy a vázák a fejemre hullnak; valamennyi asztal tele majolika-holmikkal, a vizitszoba kisubiczkolt kályháján porcellán-figurák — ülő, álló, fekvő gyermekek a konzolon, terrakotta-alakok, elefántok, pincsik, agarak ratlerek özek, szárnyasok, nyulak, malaczkok, disznók, orrszarvuak, krokodilok; a szoba szögleteiben és közepén virágos kosarak meztelen angyaokkal, a tükrök mellett aranyos stelázsi tojásokkal, bólintgató chin iakkal, rococo figurákkal, nem is számítva a legyezőket, kendőket, fénykép-állványokat, makart-csokrokat. — Igazán nem csoda, ha mindenki kinevet. Ez a modern otthon, ahol a férjnek ügye've kell járnia, nehogy ledobjon egy figurát, be nem léphet, mert vigyázni kell az új víkszolásra, a szőnyegekre, le nem ülhet, mert a fejefeltti kancsók nyakába eshetnek s még ez mind nem elég — hanem most is egy majolikát kapsz ajándékba s azt akarod, hogy az idegeim ki ne mozduljanak helyeikből, hogy olyan jámborul fogadjam ez új tálakat, mint az apáca a gyóntató papot... Nem ez a tál már nem fér türelmem falaira!

**Feleség:** Igen! Hát mikor tiementek muatni és pityóson jöttök haza, hát mikor tele töltitek a szobát füsttel, hát mikor elmentek a kávéházba, alig törülve meg a szátokat; hát mikor álarcos bálba, bálókba hangversenybe jártok; ezek mind elférnek a mi türelmünkben. Egész nap egyedül vagyunk, mert férjem uramnak dolgai vannak. Ha új ruha, új kalap kell, új köpenyeg, akkor férjem uram dörög, panaszkodik, hogy sokba kerülünk s mi átlátjuk ezt, lemondunk mindenről s otthonunkat felékesítve, ebben vigasztalódunk meg. Mi történik ekkor? Kikeltek tálaink majolikáink, legyezőink, állat-családaink ellen s még azt a nyugodt boldogságot is elrontjátok, amit majolikánkban élvezünk. Egy új tál kihoz flegmátokból, mintha egy tál olyan nagy dolog lenne mintha ez a tá boldogtalanságot hozna! (Zokog). Igazán ti nagyon kegyetlenek vagytok s te különösen, mikor jól tudod, hogy a legesekélyebb felindulástól szivgöresőt kapsz. (Sir.)

**Férj:** (Magában.) Ime a házas élet rendes görccsei! (Hízogleg.) Hiszen édes cziczám, nem az az egy tál okoz neked ingerültséget, hanem az a sok tál — mik a falakon függnek.

**Feleség:** (Siró hangon.) Le is szedem én azokat a tálakat! Hadd legyenek kopaszok a falak, legalább majd megítélik a feleségedet, hogy semmit sem ad lakására! (Erősebb hangon.) Szép is lesz ha majd a gipszfoltok, meg a s eghelyek ki fognak látszani... s az egész lakásban egyetlen majolika sem lesz. (Keresve sírásban tör ki.)

**Férj:** (Megijedve.) Dehogy nem lesz, hisz fenn hagyjuk a negyvenkettőt.

**Feleség:** (Siró hangon.) És azt a tálakat majd visszaküldöm az alispánnak, a ki ajándékozta. Képzem, hogy meg fog neheztelni.

**Férj:** (Hirtelen.) Az alispánné küldte?

**Feleség:** Igen!

**Férj:** (A dívánra ül felesége melé.) Na lásd édes cziczám, miért nem mondtad mindjárt. Az már egészen más, ha az alispánné küldte. (Megtogja neje kezét és elhuzni akarja szeméitől.)

**Feleség:** Ne bánts a kezeimet. Séríti a szememet a lámpa világa.

**Férj:** (Felkel hitelen és felveszi a földről a ballerínát és a lámpára akasztja.) Így ni, most már nem fogja sérteni! Azután azt a tálakat meg felakaszthatjuk. Egy tál még nem a világ!

**Feleség:** Én is azt mondom! De kérlek, dobd el ezt a haszontalan ballerínát a lámpáról.

**Férj:** Ah persze! Nagyon jól áll ott a lámpán. A petróleum-fény nagyon sérti a szememet.

**Feleség:** A tálakat majd visszaküldöm!

**Férj:** Oh! Csak nem fogod megsérteni a alispánné, — tudod úgy is későn adtuk vissza a látogatást.

**Feleség:** Hát akkor majd elteszem a kamrába!

**Férj:** Még a kéne. Eljönne majd hozzánk s nem látná a falon a majolikáját.

**Feleség:** Hát fel kaszszuk!

**Férj:** Persze, hogy fel. És talán ide az iróasztal fölé, mert igazán szép e tál! (Nézetgeti a tálakat.)

**Feleség:** Igazán, mily jó vagy te Ábriskám! Hát akaszszuk fel a tálakat!

(Fel akasztják a tálakat.)

**Férj:** És most adj egy csókot!

**Feleség:** Akár egy tálal édesem!

(A függöny legördül.)

## Nyilt-tér.\*

### Nyilatkozat.

I.

„A borádó és kövezeti vám házi kezelése Debreczenben“ cím alatt Pap László névalírással a „Debreczen“ 56-ik számában f. é. Márt. 19-én megjelent közlemény folytán, a sajtóper megindítása iránt szükséges lépéseket megtettem, a bizonyítást ellenem teljes mértékben megengedem.

Kelt Debreczenben 1892. Márt. 22.

Csurka János  
városi tanácsnok

II.

„A borádó és kövezeti vám házi kezelése Debreczenben“ cím alatt a „Debreczen“ helyi lap folyó havi 56. számában Papp László aláírással megjelent közlemény folytán, a sajtóper megindítása iránt már megtettem a lépéseket. A bizonyítást magam ellen a legteljesebb mértékben megengedem.

Debreczen 1892 évi Márczius 23-án.

Mannó Kálmán  
fogyasztási adó és vámtelügyelő.

\* E rovatban közlőtekért nem vállal felelősséget a szerkesztő.

**Az Ondódon 10 hold föld eladó.** Széchenyi utca 1812. sz.

Mennyasszonyi selyem ruhákra való selymeket fekete, fehér és crème színekben, simát és damasztot méterenként 45 krtól 16 frt 65 krig (mintegy 300 különböző fajtaban) szállít egyes öltönyökre, vagy egész végekben is postabér-és vámtmentesen Henneberg G. (cs. kir. udvari szállító) selyemgyára Zürichen. Minták postafordulóval küldetnek. Svájcba intézett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó. (9)

## Budapestben,

3 emeletes **Lőruti palota**, a legjobb vidéken, 30 évig adómentes, a lakások a legelegánsabban kialakítva, parquetákkal, kárpitozott falakkal, fürdő, elő-, cseléd-szobákkal, szócsókkal sat. kiállítva, 300,000 frtért, továbbá 2 emeletes, új sarokház, fenti kiállítással, a Keresztút közvetlen közelében, 9%-nyi tiszta jövedelemre, 80,000 frtért kevés készpénzzel eladandó, vagy pedig helyben f. kvó házra vagy birtokra elcsereztetik. Továbbá ajánlek olcsó család házakat megvételre. Bővebb értesítést csakis örvendőnek szivesen és díjmentesen nyújt Löwy Emil hatóságilag engedélyezett, kereskedelmi- és váltó-törvényszékileg bejegyzett ingatlanok közvetítési ügyvédsége IV. Ujvilág-utca 33. szám. Budapestben.

798 aü.

1892.

## Hirdetmény.

H.-bűszörmény város árvaszékének 798—1892 aü. sz. alatti végzése folytán néhai Nagy András hagyatékához tartozó mintegy 120 méter mázsa szalonna 1 db ló és szekér, folyó hó márius hó 28-ik napján d. e. 8 órakor a hagyaték háznál nyilvános árverésen azonnali készpénz fizetés mellett elfognak adatni.

Kelt H. Bűszörmény város árvaszékének 1892 évi mártius hó 21-én folytatva tartott üléséből,

Kálmánczhelyi Károly

elnök.

## Üzlet átalakítás miatt

# MINDEN CZIKK

mélyen

## leszállított áron

árusittatik.

# Kunz József és Tsa.

Debreczenben, kistemplom-bazár.

# Bosznay J. és Társa

Debreczen, Czegléd-utca.

Van szerencsénk a n. é. közönségnek b. tudomására hozni, hogy

az összes tavaszi és nyári

## divatkeelméink,

valamint

Croton, Toile, Batiszt és Atlasz-Satin

## mosókeelméink

a legdusabb választékban megérkeztek és ezeket

a legolcsóbb árak mellett árusítjuk el.

## Női ruha varrótermünket

ismét kibővítettük s női ruhák elkészítése saját szöveteinkből a legújabb divat szerint az elősmert jutányos árak mellett f. lvállaljuk.

Nagyválaszték selyem és csipke napernyőkben ugyszintén a legújabb mintáju függönyök és szönyegekben.

Nagy raktár a legjobb minőségű

hazai és külföldi férfi gyapjukelmékben valamint férfi és női fehérneműekben.

2000—1892. szám.

## Hir det m é n y.

Hajdu-Böszörmény város képviselő-testülete az 1892. évi január hó 13-án kelt 3. számú határozatával H. Böszörmény városban levő ugynevezett „hadházi”, „nánási” és „b.-ujvárosi” utcák egy részének cyc'ops burkolattal való kiépítését 21.414 forint 79 kr. összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlített munkálatok foganatosításának biztosítása céljából az 1892. évi április hó 5-ik napjának d. e. 10 órájára Hajdúvármegye alispánjának hivatali helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettik.

A versenyezni óhajtokat felhivom hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett költség után számítandó 5%-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kifizőtt nap d. e. 10 órájáig hozzám annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a hajdúmegyei m. kir. államépítészeti hivatalnál, a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Kelt Debreczenben, 1892. márczius hó 16.

**Rásó Gyula,**  
kir. tanácsos,  
Hajdúvármegye alispánja.

**NAGY KALAP RAKTÁR**

Van szerencsém egy helybeli, mint vidéki igen tisztelt vevőim és a n. é. közönség becses figyelmét fölhívni a tavaszi és nyári idényre érkezett legújabb divatu

**bel- és külföldi gyapjuszöveteim re.**

Eddigi becses pártfogásuk remélnem engedi, hogy mint eddig, ugy ezután is alkalmain lesz igen tisztelt vevőimnek bebizonyítani azt, hogy a versenyt — ugy jó munka, mint izléses kiállítás által — bármely fővárosi üzlettel is sokkal **OLCSÓBB ÁRAK MELLETT** — kiálthatom.  
Bátorkodom ezuttal

**EGYENRUHÁZATI INTÉZETEM**

ugy a tartalékos tiszt mint egyéves önkéntes urak figyelembe ajánlani minden felszerelésével együtt teljes előírás szerint.

Nagy raktár

**kalapok, fehérneműek, gallér és kézelőkben,**  
LEGUJABB DIVATU NYAKKENDŐK,  
séta-botok, férfi harisnyák, eső- és napernyők, illatszerek,  
fogporok és pasták, pipere szappanok, fésűk és fogkefékben, minden a férfi divathoz tartozó czikkekb.

Legujabb divatu *Cylinder* és *Claque* ok A nyári idényre ajánlok férfi-, fiu-, és gyermek **SZALMAKALAPOKAT 20 krtól feljebb.**

**KUBINYI LAJOS**  
férfi-szabó, uri divat és egyenruházati üzlete,  
Czegléd-utca 2155. a gyógyszerházzal szemben.

**Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.**

Legujabb divatu nyakkendők és sétabotok.

Mindennemű egyenruhák és felszerelések.

Hazánk legkedveltebb savanyuvize

— a —

**MOHAI ÁGNES FORRÁS**

mely nemesak a polgári körökben kedvelt, de utat tört magának a felsőbb és legfelsőbb körökben is.  
Ó cs. és kir. fensége

**József főherczeg asztalán rendes italul szolgál**

**Kitünő szolgálatot tesz az emésztési zavaroknál.**

Gazdag szénsavtartalmu \* A bornak színét nem változtatja  
Természetes ízét kellemessé teszi  
a miért is a vendéglős uraknak keverékül „Spritzer” előnyös szolgálatot tesz.

**Ujabbban a homokos talajban termett savanykás borokhoz kiváló előnyösnek bizonyult az ÁGNES-forrás savanyuvize.**

Vegyelmezve **Dr. LENGYEL BÉLA** egyetemi tanár  
úr által.

Ajánlva a bel- és külföld számos orvosi tekintélyei által főleg a lélegzési-, emésztési- és húgycső-szervek hurutos bántalmainál; hatásosan gyógyítja a Rhachitis-, görvély-, vese- és köszvény-bajokat, épögy használható a tagok csúszos bajainál, gyermekeknél megátolja a tulságos gyomorsavany-képződést s fokozza az idegrendszer tevékenységét. Gazdag szénsav-tartalmánál fogva ezen üdítő savanyuviz a legkellemesebb izzel bír s borral használva igen nagy keletnek örvend. — Konstantinápolyban, Alexandriában, legközelebb Fiumében is, ép úgy mint hazánkban, általánosán a kolera megbetegedés ellen praeservativ gyógyszernek bizonyult.

**Friss töltésben az ország minden gyógyszerházában, fűszerkereskedésében és vendéglőjében kapható.**

**ORSZÁGOS FÖRAKTÁR**

**ÉDESKUTY L.,** cs. és kir. és szerb kir. udvari ásványviz-szállítónál  
BUDAPEST, Erzsébet-tér 8. sz.

## Kárpitos és diszitó-munkák

A tavaszi idény kezdetével budapesti munkásaim által, diszitóm Ormos ur vezetése alatt, Debreczenben és környékén eszközöltetnek és korszerű és jó munkáért kezeség vállalatik.

Szükség esetén tehát mindenkinek kínálkozik az alkalom **dus választéku kárpit- és diszitó-gyűjteményemet** megtekinteni és az esetleges megrendelések iránt Ormos urral, mint megbízottammal személyesen értekezni, hogy a kárpitok és diszitések a butorokhoz illően alkalmaztathassanak.

Megbízás esetén kérek levelező lap utján értesítést, hogy mely legalkalmasabb időben jelentkezhetnék Ormos ur.

Uti költségek munkásokért nem számíttatnak.

Mély tisztelettel

# THOMAS ÁRMIN

kárpitgyáros

Budapest, Teréz-körút 7. szám.

Magyar általános kőszén



bánya részvénytársulat.

Ajánlja a t. malom- szeszgyár- és cséplőgéptulajdonos uraknak, valamint szobafűtésre legjobb minőségű

ezenterri és királdi

## vegyes, akna- és darabos szenet

egész kocsirakományokban minden állomásra szállítva.  
Megrendelések intézendők

a magyar általános kőszénbánya  
részvénytársulathoz

Budapest, V., váci körút 46.

Képviselők, kik e szakmában jártasak, kerestetnek. Ajánlatok az igazgatóságához nyújthatók be.

## Bernovits Gusztáv

okl. műépítész

Nagy-Czegléd-utoza 2576.

elvállalja a magas és mély építészeti szakba vágó munkák szakszereit elkészítését u. m. **építkezési vázlatok, tervek, távlatok, fűtés és szellőzési berendezések, tömeg és érték-számítások s költségvetések kidolgozását.**

Az újabb kor vívmányait s az egészségügyi s szem pontokat szem előtt tartva úgy a legkisebb valamint a legnagyobb munkáknál, oly annyira hogy a tisztelt építő közönség az általam készített építkezéseknél a legnagyobb biztosítékot nyeri.

## Nincs többé köhögés.

Mell és tüdőbaj ellen.

Dr. med. FÁYKIS.

Szeresi kárpáti növénykivonata

Egy üveg ára használati utasítással 75 kr. CZUKORKA 1 dobozzal 35 kr 1 csomaggal 20 kr. THEA Egy csomaggal 50 kr. kis 25 kr. Tizenöt év óta legjobb eredményel használtak köhögés-reketség, katarhus, hökburut, nátház (influenza), szűk-mellűség, tüdőgyulladás stb. ellen. Eredetiben kapható Fáykiss József „nagy Kri tóf”-hoz címzett gyógyszerárjában Budapestben továbbá Török Józsefnél, király u. 12. Debreczenben: Dr. Rotschnek Emil — Tamásy Béla gyógyszerész uraknál.



Postai megrendelések azonnal eszközöltetnek.

## Uj posztóraktár!

Tudatjuk a n. é. közönséggel, hogy az egész országban

oly nagy hírnévnek örvendő

# BRASSÓI

## GYAPJUPOSZTÓKBÓL

a közelgő tavaszi idényre

nagy választéku

raktárt rendeztünk be

s azokat a valódi tiszta gyapju minőségben

igen olcsón árusítjuk el.

## Szabó Lajos fia

Debreczen, Rózsátér.

Mintákat kívánatra készséggel küldünk

## Lóheremag,

### luczernamag.

Arankamentesen tisztított és a Budapesti magvizsgáló állomás által arankamentesnek nyilvánított minőségben. Valódi oberndorfi

répamag, bükkönymag, jutányos áron kapható

## Klein Vilmos

magkereskedésben Szatmáron.

Számos uradalom és nagybirtokos elismerő levele rendelkezésre áll, mintákat és árjegyzéket bérmentve küldök.